



北醫的新展望

謝孟雄口述
本社整理

我帶著一個理想和一個全力的精誠來到北醫，於茲已匆匆有進步，但和我所預定的著實言實在太慢了，當然這方面的因素造成，校友們更「愛之深，責之切」的心情。而在這些日子來，北醫不斷地以爲長久之謀。

常常聽人說私立學校不好辦，尤其是北醫在經濟上一直喘不過氣來，我却一直認爲「北醫沒有理由辦不好！」既然來經營北醫，就有信心一定要辦好北醫。而且要使北醫成爲公私立醫學院中最有風格和特色的學校，不僅要在臺灣，而且要達到世界一流學府的水準。今天北醫有了這麼多優秀的人才，經濟上也不難克服，我們沒有種種公立的限制和許多傳統的包袱，放眼望去，是我們自由發展的海闊天空，北醫有許多成功的校友就是最好的例子。有了這許多優越條件我們憑什麼，不能辦好呢？把北醫辦好，是我一生中最有意義的事，我深信比夢想必有實現的一天；

Dream of yesterday, become the hope of today, and tomorrow truth, anyway, we still have the dream, But we don't want it always to be a dream.

談到學校，目前在外國有所謂「大學城」，北醫在醫院方面我們雖還被評鑑為三級醫院，有些人也認爲醫院的地點不夠好。但我們不要忘了

著手計劃蓋一大型的研究大樓。尤其是藥學研究所已批准成立，我們北醫更需要一棟充實的研究機構以延覽優秀人才。並進一步有計劃的培養師資，羅致優秀校友以爲長久之謀。

而且要使北醫成爲公私立醫學院中最有風格和特色的學校，不僅要在臺灣，而且要達到世界一流學府的水準。今天北醫有了這麼多優秀的人才，經濟上也不難克服，我們沒有種種公立的限制和許多傳統的包袱，放眼望去，是我們自由發展的海闊天空，北醫有許多成功的校友就是最好的例子。有了這許多優越條件我們憑什麼，不能辦好呢？把北醫辦好，是我一生中最有意義的事，我深信比夢想必有實現的一天；

Dream of yesterday, become the hope of today, and tomorrow truth, anyway, we still have the dream, But we don't want it always to be a dream.

談到學校，目前在外國有所謂「大學城」，北醫在醫院方面我們雖還被評鑑為三級醫院，有些人也認爲醫院的地點不夠好。但我們不要忘了

，附設醫院更有許多優良的條件，(一)位在密集的住宅區，尤其又是將來的信義計劃，只要我們服務好，有誰不過來呢？(二)我們有一醫學院做爲 back ground，有良好的教授群和兵工廠，當然能夠訓練最好的人才，生產最好的武器。(三)我們是北部惟一的私立醫學院，可自由發展我們的特色和所長。故我們要辦好附設醫院，就得利用這些好的條件，再配合校友的支持。我們計劃將目前二百床的醫院擴建爲五百床以提昇爲二級教學醫院，並在實際經營上做到以下突破：

①充實急診服務，應設急診主任一人，最好能由住院醫師或總住院醫師親自診治，必要時得馬上照會主治醫師或聯合會診。同時應改善急症處的設備，燈光色調務求柔和，使病人能有心安溫暖的感覺。

對校友轉借過來的病人縱使是在 off-office hour，應義不容辭給予最佳照料，療後並通知開業的校友以續繼追蹤。

②發行一份以附設醫院爲中心的醫訊，先以社區爲中心，教導健康觀念，傳遞醫院訊息，以擴大附設醫院的服務。並務使其與民衆生活結合，「把你的健康交給北醫」。我們也可以藉舉行記者招待會，以報導北區的優

